 

 Тема проекта.

Символы Олимпийских игр.
  Актуальность темы.
Зимние Олимпийские игры в Сочи — грандиозное событие для всей нашей огромной странны. Это праздник физкультуры и спорта, здоровья, красоты, гостеприимства, честного соперничества! 22 Олимпийские зимние игры  в Сочи это первые зимние игры в истории России! Вся наша страна готовилась к этому огромному событию. Не могли остаться в стороне и мы. 
 Цель проекта.

Формирование интереса к занятиям физической культурой и здоровому образу жизни через развитие творческих способностей.
 Задачи проекта.
1. Развивать кругозор детей, познакомив с олимпийскими символами.

2. Формировать положительное отношение к занятиям физкультурой и спортом. 
3. Развивать интерес к творческой деятельности. 

4.  Развивать у детей навыки  сотрудничества, умение взаимодействовать друг с другом. 

5. Поддерживать достижения детей, воспитывать чувство гордости за достигнутые результаты. 
Вид проекта: Коллективный. 

Участники : обучающиеся 1 класса.
 Ожидаемый результат.
 1. У детей расширятся представления об Олимпиаде, её символах и традициях, что станет мотивом для осознанного отношения к здоровому образу жизни детей. 
2. Будет развит интерес к творческой деятельности. 

3. В процессе проекта дети будут много общаться, размышлять, вступать в диалог, говорить и выступать. Таким образом, проект разовьёт у детей коммуникативные навыки, совместную деятельность направленность на сотрудничество. 
Работа по данному проекту проводилась в несколько этапов. Были  использованы следующие формы: олимпийский урок, занятия по технологии, занятие по внеурочной деятельности, домашнее задание.
1 этап.

Задачи: познакомить детей с олимпийской символикой, расширить их кругозор.
На этом этапе работы был запланирован и  проведён олимпийский урок «Символы Олимпийских игр».
Олимпийская символика – это атрибуты олимпийских игр, используемые олимпийским комитетом для продвижения идеи олимпийского движения во всём мире. К олимпийским символам относятся:

Олимпийский флаг.
Созданный Пьером де Кубертеном в 1914 году, олимпийский флаг, содержит пять взаимосвязанных колец на белом фоне. Эти 5 колец символизируют 5 континентов. Они переплетены друг с другом, таким образом, показывая дружбу между континентами во время соревнований. Цвета колец – синий, желтый, черный, зеленый и красный(синий – Европа, чёрный - Африка, красный – Америка, жёлтый – Азия, зелёный – Австралия). Цвета подобраны не просто так – цвет каждого из них обязательно встречается на флаге какого либо государства.  Олимпийский флаг был впервые использован на играх 1920 года. 
Олимпийский гимн.
Олимпийский гимн играет когда поднимается флаг олимпиады при официальном открытии соревнований и закрытии олимпиады. Впервые гимн прозвучал в 1896 году на играх в Афинах. Но признан официальным гимном Олимпиады лишь в 1957 году.

 Олимпийский девиз.
Олимпийский девиз так же был придуман Пьером де Кубертеном, но уже в 1921 году. «Citius, Altius, Fortius» в переводе с латыни означает «Быстрее, Выше, Сильнее». Олимпийский девиз в Сочи «Жаркие. Зимние. Твои.»
Олимпийская эмблема.
Олимпийской эмблемой является сложная композиция, в которой Олимпийские кольца связаны с другим отличительным элементом, символом олимпийского города или государства, где проводятся очередные Игры, или какое-либо другое изображение, на ней могут быть указаны год и место проведения Игр. Эмблема XXII Олимпийских игр представляет собой зеркальные символы «Sochi» и «2014» (год проведения Олимпиады). А также олимпийские кольца с элементом «ru».

Олимпийская клятва.
Пьер де Кубертен придумал клятву, которую должен произносить каждый соревнующийся. Но так как со временем Олимпийские игры стали привлекать все больше участников клятву стал произносить только один член команды. Олимпийская клятва гласит : «Во имя всех конкурентов, я обещаю, что мы будем принимать участие в этих Олимпийских играх, уважая и соблюдая правила, в истинном духе спортивного соперничества, во славу спорта и к чести нашей команды». Впервые она была произнесена на играх 1920 года бельгийским фехтовальщиком Виктором Буа. 
Олимпийский огонь.
Олимпийский огонь появился еще на древних играх в Греции. Тогда он зажигался с помощью солнечного света и горел до самого закрытия Олимпиады. Он символизировал чистоту и стремление к победе. В современных же Олимпийских играх огонь стал зажигаться на играх 1928 года в Амстердаме. А в 1936 году была основана эстафета олимпийского огня. Огонь зажигается на родине игр в древней Олимпии и переносится к месту проведения соревнований. Иногда он делает огромный путь и в его переносе участвуют сотни человек.
 В Сочи эстафета Олимпийского огня была самой продолжительной в истории Зимних Олимпиад. Факел Олимпии был  у факелоносцев  123 дня и преодолел маршрут в 65 000 км.
Стихотворение  «Эстафета олимпийского огня».
Олимпийский талисман.
 Понятие "олимпийский талисман" официально было утверждено на 73-ей сессии Международного олимпийского комитета летом 1972 года, проходившей в Мюнхене (Германия). Согласно принятым правкам, талисман Игр призван продвигать принципы олимпизма и способствовать популяризации конкретных Игр. Талисманом может стать человек, животное или сказочное существо, которое отражает особенности культуры принимающей страны и символизирующее ценности современного Олимпийского движения. Талисманами Олимпиады в Сочи стали Леопард, Белый мишка и Зайка. Стихотворение «Талисманы Олимпиады-2014». 
Церемония открытия.
Впервые официальная церемония, какой мы видим ее и сейчас проводилась в 1908 году в Лондоне. Проходит торжественное шествие спортсменов с флагами своих государств. Первой всегда идет команда Греции. Видимо это дань уважения стране, где родились Олимпийские игры. Затем следуют команды других стран в алфавитном порядке. Исключение составляет команда принимающей страны – она всегда идет последней и замыкает торжественное шествие.

Олимпийские медали.
Современные олимпийские медали не делаются целиком из золота. Последние медали, которые были сделаны целиком из чистого золота были вручены победителям в 1912 году.  Медали разрабатываются для каждой Олимпиады новые оргкомитетом города, где будут проводиться соревнования. 
 

2 этап.

 Творческая деятельность обучающихся.

 Задачи: 

воспитывать устойчивый интерес к творческой  деятельности; положительное отношение к занятиям физкультурой и спортом.

закреплять знания Олимпийского урока.
Были спланированы и проведены следующие занятия: 

Изготовление Олимпийской символики 

аппликация – “Олимпийский флаг”; Стихотворение «Пять колец».
поделка из пластилина «Олимпийские медали». 
Под девизом «Быстрее, выше, сильнее» во внеурочной деятельности прошли «Малые олимпийские игры». Мы определили самого быстрого и самую быструю, самого сильного и самую ловкую. Они были награждены медалями.
Мы читали стихи о спорте, олимпиаде и олимпийских символах. Некоторые из них включили в защиту проекта.
Участвовали в фестивале спортивной песни.

Детям было предложено домашнее задание. Нарисовать рисунок «Талисманы XXII Олимпийских игр в Сочи».
Оформили фотовыставку  «Мы будущие спортсмены».
Стихотворение «Спортивные люди»

Результат проекта
В результате проекта дети узнали много нового об Олимпиаде и её символах. У них сформировались элементарные представления о здоровом образе жизни, развился интерес к творческой деятельности.
3 этап.

Защита проекта.
Муниципальное общеобразовательное учреждение

Есинская средняя общеобразовательная школа

П.Есинка, Ржевский район, Тверская область

Проект

«Символы Олимпийских игр»
 Проект обучающихся 1  класса
 Руководитель проекта
учитель начальных классов
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2014г
