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1. Общая характеристика МДОУ Есинского д/с.

Муниципальное дошкольное образовательное учреждение Есинский детский сад открыт в марте 1986 года от Нижнетверской птицефабрики. В 1993 году переведен в ведомство РОО.  МДОУ Есинский детский сад получил лицензию серия РО № 010329 от 29 июня 2011 года (бессрочная).
В МДОУ принимаются дети в возрасте от 1,5 месяцев до 7 лет. Порядок приема регламентируется Положением «О порядке приема и отчисления воспитанников дошкольного образовательного учреждения», разработанным в соответствии с Законом РФ «Об образовании» и нормативно – правовыми актами Учредителя.
Прием детей в МДОУ производится на основании следующих документов:
- заявления родителей (законных представителей);
- полном заключении медицинской комиссии в соответствии с медицинской картой о состоянии здоровья ребенка.
Прием детей в МДОУ, имеющих отклонение в развитии и определение периода их пребывания в нем, осуществляется на основании решения клинико-экспертной комиссии детской поликлиники г. Ржева.
Тестирование детей при приеме их в МДОУ, переводе в следующую возрастную группу не проводится.
Режим работы 12 часов с 07 ч. до 19 ч. – пятидневка.
МДОУ Есинский детский сад расположен по адресу: Тверская обл., Ржевский район, п. Есинка, д. 11. Телефон: 74 – 397.
Учредитель РОО находится по адресу: Тверская обл., г. Ржев, ул. Ленина, д. 11. Телефон: 2-40-60.
В 2010-2011 учебном году функционировали 4 группы:
Ясельная группа – 19 детей.
Младшая группа – 18 детей.
Средняя группа – 20 детей.
Подготовительная группа – 16 детей.
Всего – 73 детей.


2. Структура управления дошкольным образовательным учреждением.

Управление МДОУ строится на принципах единоначалия и самоуправления.
Органами самоуправления являются:
- общее собрание коллектива;
- совет дошкольного учреждения;
- педагогический совет;
- родительский комитет.
Отношения между МДОУ и Учредителем осуществляется на основе договора между ними и соответствии с законодательством Российской Федерации и Уставом.


3. Условия осуществления образовательного процесса.

Педагогический процесс  в  ДОУ обеспечивают 8 воспитателей, 1 музыкальный руководитель.
Заведующая  I категория – 1.
Воспитатель  I категория – 4.
Воспитатель  II категория – 3.
Воспитатели без категории – 1.
Из них имеют высшее образовании – 2.
Средне - специальное педагогическое  образование – 5.
Средне – специальное медицинское образование – 2.
С воспитанниками работает квалифицированный педагогический коллектив.
Возраст: от 20 до 30 лет – 2.
	       от 30 до 40 лет – 2.
	       от 40 до 50 лет – 2.
	       от 50 до 60 лет – 2.
	       от 60 лет – 2.
Воспитатель Литовкина П.А. продолжает обучение на курсах тьюторов в институте усовершенствования учителей.  Воспитатель Завершинская Е.М закончила МСГИ, воспитатель Егорова Е.А закончила 4 курс МСГИ, прошла аттестацию на II категорию.
Заведующая ДОУ – Иванова Г.А с 14.03 2011 по 25.03.2011 прошла краткосрочное обучение в ГОУ Тверском областном институте усовершенствования учителей.
Соотношение воспитанников приходящихся на одного взрослого – 3,5 (73 детей – 21 человек персонала).
Считаем важным направлением в своей деятельности постоянное повышение и совершенствование педагогического мастерства. Для этого организуем семинары, консультации, принимаем участие в районных мероприятиях и открытых мероприятиях внутри ДОУ. Все это позволило  педагогическому коллективу глубже подойти к личностно – ориентированной модели воспитания и обучения детей, которая основана  на уважении и доверии к ребенку.
06.02. 2011  проведен педагогический совет « Обучаем детей элементарной математике с использованием игровых методов и приемов при обучении детей элементарной математике» отчет о работе воспитателя Егоровой Е.А. 
Педагогический совет в марте 2011 года «Современные требования к сенсорному воспитанию детей дошкольного возраста» воспитатель Кондакова Н.Н.
Интересные  консультации  подготовили  воспитатель Яковлева Л.А на тему  «Какова роль семейного воспитания сегодня», Кондакова Н.Н «Как готовить ребенка к школе», Григорьева Л.М «Как научить ребенка здороваться».
В нашем дошкольном учреждении уделяется большое внимание взаимодействию с семьями воспитанников. Проводятся интересные собрания с родителями общие и групповые где используются различные анкеты. 
Воспитатели ясельной группы Штанникова З.Г и Завершинская Е.М подготовили  презентацию к  родительскому  собранию 26.04.2011. В презентации были представлены видео и фото материалы, отражающие жизнь детей в детском саду: занятия, игры, прогулки, а так же помощь родителей при замене линолеума в группе. Во время демонстрации использовали переносной экран и личный ноутбук Штанниковой ЗГ.
Увлекательный семинар для воспитателей провела Марянян Я.В по изготовлению елочных украшений, где показала, как по разному можно изготовить новогодние гирлянды.
Воспитатель Литовкина П.А для воспитателей района провела семинар – практикум  на тему « Формирование креативных качеств личности в процессе театрально – игровой деятельности», показала как можно быстро изготовить из подручного и бросового материала куклу для кукольного спектакля. Воспитатели сделали кукол, сами придумали сказку и показали ее.
В ДОУ в 2010-2011 учебном году использовались современные формы организации обучения: интегрированные занятия, беседы, индивидуальный подход. Взаимоотношения участников образовательного процесса строились на основе сотрудничества, уважения личности, приоритета общечеловеческих ценностей. Нормы и требования к нагрузке детей по количеству и продолжительности занятий соответствует требованиям СаНПина.
Наше дошкольное учреждение реализует программу дошкольного образования «Радуга». Воспитательно -образовательная работа строится в соответствии с годовыми задачами.
В ДОУ имеются:
- кабинет заведующего;
- методический кабинет;
- музыкально – физкультурный зал;
- спортивная площадка;
- участки для прогулок детей;
- групповые помещения с учетом возрастных особенностей детей;
- помещения, обеспечивающие быт.
Предметно – пространственное окружение ДОУ эстетически продумано и оформлено. В каждой возрастной группе создана своя предметно – развивающая среда, позволяющая эффективно реализовать программу, по которой работают педагоги.
4. Сохранение и укрепление здоровья детей.

Медицинское обслуживание ДОУ осуществлялось ОВОП п. Есинка. Медицинские услуги в пределах функциональных обязанностей медицинского персонала оказывались бесплатно. Это – прививки детям, первая медицинская помощь.
Медико – социальные условия пребывания детей в ДОУ, охрана и укрепление здоровья детей – это выполнение режима дня, сбалансированное питание, соблюдение санпедрежима.
С целью снижения заболеваемости проводились профилактические мероприятия: вакцинация по графику, дезинфекция помещений, витаминизация III блюда, профилактические осмотры узких специалистов.
Проводилось закаливание: облегченная одежда на физкультурных занятиях, солнечно – воздушные ванны.
В утреннюю гимнастику, физкультурные занятия и после дневного сна включались корригирующие и дыхательные упражнения.
Прогулки проводились по режиму.
В результате проведенных мероприятий заболеваемость за учебный год имеет тенденцию к снижению.
06.05.2011 проведен медицинский осмотр 41 ребенка следующими врачами: окулист, психоневролог, педиатр.
В результате обследования детей была выявлена патология у 1 ребенка врачом окулистом. Ребенок с выявленной патологией был направлен в ЦРБ г. Ржева.


5. Организация питания, состояние системы обеспечения.

Питание – одно из ключевых факторов, определяющих качество и жизнь ребенка, его рост и развитие.
Питание в ДОУ организовано в соответствии с санитарно – гигиеническими требованиями, 4 – х разовое питание на основе примерного 10 – дневного меню.
В меню представлены разнообразные блюда. В еженедельный рацион питания включены фрукты и овощи. Стоимость питания (в расчете на 1 воспитанника в день) составляет 50 рублей. ДОУ обеспечивало сбалансированное питание детей в соответствии их возраста. 
Контроль за качеством питания, витаминизацией блюд, закладкой продуктов, кулинарной обработкой, выходом блюд, вкусовыми качествами пищи, санитарным состоянием пищеблока, правильностью хранения, соблюдением сроков реализации продуктов осуществлялось заведующей детским садом, медсестрой, завхозом.
Ежемесячно проводится анализ питания по натуральным нормам, подсчитывается калорийность.


6. Социальная активность и социальное партнерство.

Наш детский сад сотрудничает с МОУ Есинской средней школой. Наши воспитанники приходили на такие школьные мероприятия как «День знаний», «Последний звонок». Учителя начальных классов Кирилина Т.И и Соловьева Н.Н посетили занятия у воспитателя Кондаковой Н.Н «Знакомство с буквой» и у воспитателя Егоровой Е.А по математике.
В этом учебном году в школе были организованы курсы подготовки первоклассников. Дети подготовительной группы посещали их с ноября по апрель. Вела занятия в школе учитель Кирилина Т.И.
Дети подготовительной и средней группы ходили в библиотеку п.Есинка, где посетили 08.04.2011 выставку, посвященную Дню космонавтики, взяли книги о космосе.
Воспитанники детского сада ходили в Есинский Дом Досуга на сказку кукольного театра в дни зимних каникул.
Есинский филиал школы искусств Ржевского района 17.05.2011 выступил с концертом для детей и сотрудников детского сада.
В январе и марте в детский сад приезжал тверской кукольный театр со сказками  «Доктор Айболит» и «Маша и медведь».
Администрация СП «Есинка» привезла песок в песочницы, краску для покраски участков и выделила деньги на оформление ясельного участка, где построили домик для игры детей, новую песочницу и скамейку.


7. Финансовое обеспечение функционирования и развития ДОУ.

Хозяйственная деятельность закладывает основы существования ДОУ и направлена на обеспечение стабильного функционирования различных систем, сопровождающие образовательные, оздоровительные, социально – бытовые процессы учреждения.
Результаты административно – хозяйственной деятельности ДОУ оказывают существенное влияние на качество и уровень воспитательно – образовательной работы, а также на обеспечение охраны жизни и здоровья детей.
Наше учреждение является бюджетным, финансируется из местного районного бюджета. На сегодня отсутствует финансирование по многим статьям сметы ДОУ (игрушки, мебель, техническое оборудование).
В этом учебном году были выделены средства на линолеум для ясельной группы, спальни и раздевалки. С помощью родителей провели замену старого линолеума на новый. В мае выделены средства на ремонт крыльца. Приобрели цемент и металлическую сетку. Родители отремонтировали крыльцо.
Установлена пожарная сигнализация. В детском саду установлен телефон прямой связи с пожарной охраной, тревожная кнопка.


8. Результаты образовательной деятельности.

В течение учебного года принимали участие в различных конкурсах:
1. «День учителя» 05.10.11. Были представлены работы воспитателей Штанниковой З.Г – картины, выполненные в технике оригами «Букет сирени», «Ирисы»; Литовкиной П.А – авторские работы картины «Белая» и о природе; Завершинской Е.М – фотосессия про детский сад.
2. В феврале участвовали в подготовке конкурса «Воспитатель года», который состоялся 25.02.11. Воспитатель Егорова Е.А получила приз от главы администрации Ржевского района, как самая молодая участница.
3. В апреле 2011 года принимали участие в конкурсе, посвященном 50 – летию космонавтики. Воспитатели представили следующие работы:  Литовкина П.А картину «Вселенная», Кондакова Н.Н – альбом, посвященный 50 – летию полета Гагарина, Григорьева Л.М и Марянян Я.В – пейзажи о космосе.
4. Приняли участие в конкурсе «Таланты нового века» 17.04.2011 в клубе железнодорожников. 
5. В школу выпустили 15 детей.



9. Основные нерешенные проблемы.

Нашему учреждению 25 лет. На сегодняшний день остаются нерешенными вопросы по приобретению детских стульев, детского постельного белья, игрушек, спортивного инвентаря, по покраске фасада детского сада, ремонт веранды, замена линолеума в коридоре.


10 . Заключение. Перспективы и планы развития.

Основными направлениями ближайшего развития МДОУ Есинского детского сада являются:
1. Совершенствование оздоровительной, коррекционно-развивающей деятельности с привлечением родительской общественности, формирование здорового образа жизни.
2. Повышение педагогической компетентности воспитателей, детской компетентности с использованием методов проектирования и исследовательской деятельности.
3. Воспитание нравственно – эстетических понятий через художественную литературу, русский фольклор, музыку, ИЗО.
4. Уделять внимание экологическому воспитанию.
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