Об изучении церковной истории родного края
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Краеведение всегда являлось одним из приоритетных направлений не только в обучении и распространении знаний об истории своего края, его особенностях и достопримечательностях, но и развитием потребности в заботе о его будущем, о сохранении его культурного и природного наследия. Оно воплощает коренные взаимосвязи поколений и близких соседей и во многом определяет представление о месте своего родного края в регионе, в России в целом. Развитие растущего человека как социально ответственной и активной личности немыслимо без осознания им культурного наследия. Велико воздействие краеведения на разум и душу.

Академик Д. С. Лихачев отмечал, что «любовь к родному краю, знание его истории — основа, на которой только и может осуществляться рост духовной культуры всего общества. Культура как растение: у нее не только ветви, но и корни. Чрезвычайно важно, чтобы рост начинался именно с корней». Осознание ценности культурного, природного, исторического наследия способствует формированию чувства патриотизма, сопереживания, ответственности, гражданственности.

История нашей страны, области немыслима без истории населенных пунктов, без истории района, села и без истории каждого местного храма, прихода. Церковное краеведение сегодня есть элемент культурного наследия, которое историческая наука долгое время обходила стороной. Хотя летописная история земли русской создавалась именно в монастырях. 

Понятия «краеведение», «историческое краеведение» появились в русском языке сравнительно недавно (соответственно в 1910-е и 1960-е гг.), а изучение местной истории имеет гораздо более давние традиции. Сведения о прошлом селений, городов, областей нашей Родины вошли в местные и общерусские летописи. Старейшей дошедшей до нас летописью является «Повесть временных лет», созданная монахом Киево-Печерского монастыря Нестором в начале XII в. Дореволюционное краеведение, которое именовалось «родиноведение», было построено в основном на изучении местного края и его достопримечательностей. В ХIХ веке с развитием богословского образования и церковно-исторической науки «родиноведение» стало обязательной, но, к сожалению, утраченной впоследствии традицией каждой епархии, каждого российского храма. Краеведение воспринималось как область церковной археологии, трактуемой весьма широко. В нашей стране с 1920-х годов в основном придерживались позиций коммунистической идеологии, исследуя, главным образом, процессы, связанные с революционным движением, историей пролетариата и крестьянства. Отношение историков к краеведению с конца 30-х годов ХХ века по ряду идеологических причин было пренебрежительным. В частности, история всякого края была немыслима без религиозных просветителей, церковных иерархов, духовенства, духовно-учебных заведений, приходов, а это были табуированные для советской идеологии темы. С начала 1990-х годов идеологические преграды отпадали, и специалисты получили возможность самостоятельно оценивать современное состояние, историю и культуру края без оглядки на политические штампы. Но еще двадцать лет тому назад кто бы мог предположить, что вопрос о репрессиях духовенства может стать темой научного исследования? Никто. А сегодня пишутся десятки диссертаций, посвященных вопросам гонений на Церковь. Но начиналось все с исследований краеведов, неравнодушных православных мирян, записывавших устные церковные предания о подвижниках благочестия, Новомучениках Российских.

Краеведение – это наука о крае. Между тем, до недавнего времени Вас непременно бы поправили, объяснив, что краеведение – это не наука. Действительно, в энциклопедическом определении "краеведения" отсутствует термин "наука", краеведение определяется как всестороннее изучение, исследование определенной части страны, города, др.поселений местным населением, для которого эта территория считается родным краем. Основной метод краеведения – сбор информации, предметов материальной культуры и прочих данных, способствующих расширению знаний о крае. Советской наукой различались комплексное и отраслевое краеведение. Среди отраслевых выделялись: географическое, этнографическое, топонимическое, историческое краеведение, наконец, краеведение, связанное с изучением региональных памятников культуры.
 Наконец, дадим определение того, о чем сегодня говорим, и определения чего до сих пор не существовало.

Церковное краеведение – это научное преимущественно междисциплинарное изучение церковной истории, археологии, архитектуры, этнографии, топонимики, духовной и материальной культуры края местными (региональными) исследователями.
Раздел I. История и теория краеведения

Краеведение принадлежит к комплексным наукам. В самом термине «краеведение» заключено его определение. Оно изучает природу, историю, хозяйство, население края, его культуру, быт, то есть данная наука близка истории и географии, археологии и искусствоведению, этнографии и другим наукам. Но в отличие от этих наук краеведение не только изучает, но и оценивает значительность событий, ценность памятников, красоту пейзажей, выявляет общее для страны и края, а также особенные черты, присущие только ему. Таким образом, краеведение – это комплекс дисциплин, различных по содержанию и методам исследования, но ведущих по своей сущности к научному и всестороннему познанию края.

Важной особенностью краеведения является то, что это не только наука, но и деятельность: созидательная деятельность, направленная на сохранение природных и культурно-исторических богатств края, и популяризаторская – деятельность, открывающая что-то совершенно новое, ценное широкой публике.

Предметом краеведческого исследования может быть край в целом, отдельные районы, населенные пункты, памятные места, отдельные здания и т.п.

Тема 1. История краеведения

1.1. Краеведение в России

Краеведение как знание о родных местах зародилось в далеком прошлом. У всех народов сведения о природе, истории передавались из поколения в поколение.

Научно краеведение начало развиваться с середины XVIII века. Идея комплексного изучения своего края принадлежала М.В. Ломоносову, составившему и разославшему в разные регионы анкету с вопросами по экономике, географии, истории, культуре. На основе этих анкет Ломоносов издал труд «Топографические известия, служащие для полного географического описания Российской Империи». С середины XVIII в. организуются академические экспедиции по изучению регионов страны, в результате чего появляются естественно-географические описания этих мест и труды, посвященные их истории. В этот период открываются начальные училища, а в 1788 г. выходит пакет документов о введении этого предмета в учебные заведения.

Своеобразным толчком к составлению краеведческих исторических трудов стало издание «Истории государства российского» Н.М. Карамзи­на. В начале XIX века получают распространение такие жанры, как описание путевых впечатлений, путеводители, очерки о памятниках старины. Появляются институты, университеты, научные общества, которые начинают проводить научные исследования, организуют экспедиции. От Герцена и декабристов пошла традиция участия политических ссыльных в изучении края своей ссылки. Позднее среди сосланных народников оказались организаторы научных экспедиций, периодических изданий, музеев (в основном в Сибири и на севере европейской части России).

Много сделано для развития краеведения Русским географическим обществом. Под руководством П.П. Семенова-Тян-Шанского были подготовлены многотомные издания: «Географо-статистический словарь Российской Империи» и «Россия. Полное географическое описание нашего Отечества».

Губернские архивные комиссии занимались выявлением, сохранением, систематизацией, описанием исторических памятников, организацией музеев, изданием краеведческой литературы, пропагандой знаний о своем крае.

По инициативе Московского археологического общества с 1869 г. в различных городах проходили археологические съезды, в которых участвовали профессора, руководители архивов, местные краеведы-любители. Усилению интереса к краеведению способствовало и духовенство: издавались епархиальные ведомости, составлялись церковно-приходские летописи.

На рубеже XIX–XX столетий получило распространение и само понятие «краеведение» (до 1917 г. – «родиноведение»).

К 1917 г. краеведение занимало немалое место в культурной и общественной жизни больших и малых городов.

После Февральской революции многие краеведы проявили большую самоотверженность в спасении, охране и использовании памятников истории и культуры (особенно имений, частных коллекций). А затем они активно включились в краеведческую деятельность послереволюционных лет: организацию музеев, архивов, библиотек.

Первое десятилетие Советской власти называют «золотым десятилетием» развития краеведения. Повсеместно возникали краеведческие общества, музеи, кружки. Их задачей было изучение родного края, сохранение памятников, защита природы, распространение знаний об Отечестве. Краеведы спасали от уничтожения бесценные шедевры древнерусской живописи и прикладного искусства, исторические раритеты, редчайшие книги и старинные документы, препятствовали разрушению археологических и уникальных природных объектов. В то время во главе краеведческого движения стоял выдающийся ученый академик С.Ф. Ольденбург. Ко второй половине 20-х годов в СССР было зарегистрировано более 1700 краеведческих организаций и учреждений.

После окончания гражданской войны стала очевидной необходимость координации деятельности краеведов. В стране проводились различные краеведческие конференции. К середине 1927 г. их состоялось более 100. Было создано Центральное бюро краеведения, издавались краеведческие журналы.

В «Известиях Центрального бюро краеведения» были сформулированы задачи краеведческих организаций:

– разработка маршрутов экскурсий, прогулок;

– организация докладов, лекций, посвященных характеристике края;

– изучение мест, где можно провести свободное время, отдохнуть;

– проведение выставок, конкурсов на лучший сбор материалов во время экскурсий;

– подготовка организаторов краеведческой и экскурсионной работ.

В 1921 г. в Петрограде был организован Экскурсионный институт, а в Москве Музейно-экскурсионный институт; в Московском университете открылась кафедра по краеведению и экскурсионному делу.

Постепенно, со второй половины 20-х годов, усилилось стремление к политической идеологизации работы краеведов. К руководству краеведением пришли люди, имевшие преимущественно опыт партийной или государственно-аппаратной работы. Историко-культурное краеведение как «гробокопательско-архивное» призывали ликвидировать. Началась травля краеведов в прессе, обвинения в организации заговоров, вредительстве. В то время, когда стремились все нивелировать, краеведы считали своим долгом выявлять своеобразие региона, предотвращали попытки унифицировать приемы хозяйствования без учета местных особенностей – природных и социальных. Массовое разрушение старинных, особенно церковных, зданий влекло за собой наказание тех, кто видел в них памятники культуры и истории, боролся за их сохранение. В результате то, что мы называем «37-м годом», для краеведения наступило еще в 1929-30 гг.

К середине 30-х гг. были ликвидированы оставшиеся краеведческие организации, закрыты многие музеи. Многие краеведы были репрессированы.

Сейчас ясно, что разгром краеведения в 30-е годы нанес нашей нравственной культуре непоправимый урон. На долгое время забыто было даже само слово «краеведение». 

В последние годы начался новый подъем краеведения. В 1987 г. в Полтаве и в 1989 г. в Пензе прошли Всесоюзные научные конференции по краеведению. В апреле 1990 г. в Челябинске состоялась учредительная конференция Союза краеведов России (СКР), на которой был принят Устав СКР и его исполнительные органы. Председателем СКР стал академик Российской Академии образования С.О. Шмидт.

Основным итогом деятельности СКР стала долговременная программа «Краеведение», направленная на развитие краеведческой работы в России, и ряд целевых программ.

Созданный в конце 80-х годов Советский фонд культуры одним из главных направлений своей работы также определил краеведение.
Перед современным краеведением стоят следующие задачи:

– изучение и охрана природы края;

– изучение истории и культуры края;

– выявление и охрана местных памятников культуры и старины;

– пропаганда знаний о крае;

– организация выставок, музеев, лекториев, экскурсий. 
Новое время вызвало активизацию краеведческой деятельности. 

С 90-х гг. краеведение преследует две задачи: одна из них – всестороннее изучение своей местности и накопление краеведческого материала, а другая – использование этого материала в преподавании. Вовлечение молодежи в изучение истории малой родины – одна из главных задач краеведения. В некоторых школах и вузах с середины 90-х гг. введено преподавание дисциплины «Краеведение».

сформулированы основные задачи, стоящие сейчас перед краеведением:

1. Всестороннее изучение природы, истории, культуры и хозяйственного развития края, его общественных движений и организаций;

2. Вовлечение жителей края и особенно молодежи в работу по изучению родного края;

3. Формирование научно-методической базы краеведческой деятельности;

4. Подготовка специалистов-краеведов;

5. Охрана природных и историко-культурных памятников;

6. Просветительская, воспитательная работа, в том числе: краеведческие лекции и выступления; освещение в средствах массовой информации целей и задач краеведения, деятельности его обществ и организаций, краеведов-подвижников; разработка и реализация программ туристского и экскурсионного обслуживания населения.

Решением этих задач занимаются общественные краеведческие организации:. При этих организациях и самостоятельно существуют различные клубы, секции, общества, объединяющие людей по интересам к какой-либо отдельной теме.

В последнее время появилось множество краеведческих изданий: очерки, путеводители, монографии, воспоминания, авторами которых являются местные краеведы – писатели, музейные работники, ученые, преподаватели. Во многих газетах есть постоянные краеведческие рубрики, например «Исторический календарь», «Истории строки», «Любимый город», «Имя на карте», «Семейный альбом» и др.

Подводя итог, можно сказать, что и научное, и школьное, и общественное краеведение работают достаточно активно и делают большое общее дело. О состоянии краеведения можно судить, в частности, по количеству музеев. 

Для краеведов помимо исследовательской и популяризаторской деятельности важным является спасение и защита своего прошлого и настоящего – объектов, являющихся культурным достоянием нашего народа. Выявление, изучение и сохранение памятников – одно из основных направлений краеведения. 

Краеведы накопили и сберегли для нынешнего и будущего поколений многие материальные и духовные ценности и до сих пор продолжают открывать новые и восстанавливать забытые страницы истории края, исследовать потаенные заповедные уголки природы, документировать для потомков сегодняшний день.
